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Po všech peripetiích, které provázely výstavbu nového centra
Orlové-Lutyně od jejího začátku, se stavba konečně dostala do
finále a Orlované se 9. září 2022 dočkali jejího slavnostního ote-
vření. 

Projekt pod názvem Humanizace a revitalizace centra Orlové-
Lutyně je realizací nového komplexního architektonicko-urba-
nistického řešení centra města. Řešení bylo zpracováno sdůrazem
na zkvalitnění prostředí, napojení centra města na relaxační zónu
adoplnění volného prostoru novou stavbou, která odděluje rušnou
Masarykovu třídu od náměstí.  

K myšlence vybudovat nové centrum města v Orlové-Lutyni
se přikláněli zastupitelé Orlové již před rokem 2006. Orlová je
bývalým hornickým městem a její poddolování a následné důlní
vlivy přinutily obyvatele opustit historické jádro města apřestěhovat
se do nově budovaných sídlišť v Orlové-Lutyni. Město tedy mělo
náměstí v lokalitě, kde zůstalo minimum obyvatel, zatímco vOrlo-
vé-Lutyni, kam se lidé přesunuli, sloužil jako náměstí betonový
plácek mezi Priorem a budovou městského úřadu.

V té době město požádalo o dotaci z Mezirezortní komise pro
řešení revitalizace Moravskoslezského kraje, a ta projekt města
schválila. V tu chvíli odstartovala obrovská snaha města o vybu-
dování nového centra Orlové. 

Vroce 2008 byly občanům v Domě kultury města Orlové před-

staveny čtyři návrhy budoucího vzhledu náměstí. Návrhy vytvořili
studenti architektury ze švýcarského partnerského města Illnau-
Effretikon spolu sbrněnskými architekty. Obyvatelé tak hlasovali
o tom, jak by mělo budoucí náměstí vypadat. Tehdy padla myšlenka
o„uzavření“ náměstí ze strany rušné Masarykovy třídy polyfunkč-
ním domem, v jehož přízemí by vznikl prostor pro cukrárnu, kavár-
nu a s posezením na náměstí.

Až v roce 2011 se městu podařilo získat přislíbených, více než
200 miliónů korun od státu na zahlazování důlních škod. Šlo
o vůbec největší investici města v posledním čtvrtstoletí.

Zvýběrového řízení vyšel zhotovitel avroce 2016 se uskutečnilo
položení základního kamene stavby. Stavba začala a záhy byla
přerušena, protože archeologové objevili cestu o šířce 3 metry,
která souvisela s dávnou minulostí. 

O další problémy se postaral zhotovitel, který odmítl dokončit
stavbu bez požadovaného navýšení financí, došlo kpodpisu Dohody
oukončení stavby, vyhlášení nového výběrového řízení ave finále
k zakonzervování stavby. Až v létě roku 2020 se s novým vítězem
veřejné zakázky vrátila na staveniště stavební technika. 

Vpolyfunkčním domě se nachází celkem 15 bytů a5 nebytových
prostor určených k podnikání. Orlované si sami v anketě vybrali,
co by v těchto nebytových prostorách chtěli mít. Největší nebytový

prostor je určen pro kavárnu a cukrárnu, další pro pekařství, knih-
kupectví a dárkovou galerii, květinářství a dekorace. Nejmenší
nebytový prostor bude využit podle nabídek účastníků. Ke každému
nebytovému prostoru je vyčleněno jedno parkovací místo.   

Podzemní garáže mají kapacitu 92 parkovacích míst. Část znich
bude sloužit nájemníkům bytů a nebytových prostorů, další místa
budou určená návštěvníkům centra města ačást parkovacích stání
bude vyhrazena k dlouhodobému pronájmu.

„Mám obrovskou radost, že se Orlované konečně dočkali pěk-
ného a moderního centra města. Byla to dlouhá a složitá cesta,
plná problémů a komplikací, ale výsledek stojí zato. Věřím, že se
lidem bude náměstí líbit a budou si užívat pěkného a příjemného
prostředí,“ uvedl starosta Orlové Miroslav Chlubna.

Celkové náklady projektu Humanizace a revitalizace centra
města Orlová se od svého začátku vyšplhaly na částku téměř
428 mil. Kč. Z toho Ministerstvo financí ČR uhradilo 276 mil. Kč
a město Orlová částku ve výši 152 mil. Kč. 

(NC) ■

ORLOVANÉ SE KONEČNĚ DOČKALI NOVÉHO CENTRA MĚSTA
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Dům dětí a mládeže v Orlové prošel
v posledních měsících rozsáhlou rekon-
strukcí a se začátkem školního roku se děti
dočkaly pěkného, moderního a funkčního
prostředí. 

V minulých dnech byly v domě dětí
a mládeže ukončeny stavební práce, které
začaly v polovině léta uplynulého roku.
V rámci stavby „Realizace energetických
úspor – Dům dětí a mládeže čp. 958“ bylo
provedeno zateplení střech i obvodového
pláště tvořeného zdivem. Stávající fasáda
tvořená boletickými panely byla nahrazena
novým lehkým obvodovým pláštěm sfinál-
ní povrchovou úpravou tvořenou fasádními
plechovými kazetami. Samozřejmě nová
jsou také všechna okna, dveře i střešní svět-
líky. Dle statického posudku se v průběhu
stavby v divadelním sále vyskytla potřeba
zesílení stávajících vazníků. Stav původních
nosníků si totiž vyžádal okamžité uzavření
sálu azákaz vstupu do sálu ina střechu, což
zkomplikovalo azdrželo probíhající rekon-
strukci. Zásah do střešních konstrukcí sálu
si vyžádal také kompletní výměnu podhle-
dů.  

Na novou fasádu budovy Domu dětí
amládeže vOrlové se vrátil ipůvodní reliéf,
který zrestauroval akademický sochař
Marek Pražák. Přesto, že šlo odílo poměrně
zachovalé, které bylo na fasádě bez údržby
bezmála 32 let, bylo působením povětr-
nostních vlivů i chemie z ovzduší poško-
zeno zejména korozí kostry a rozpadem
materiálu.

Autorem tohoto výrazného díla pod
názvem Společenská revolučnost, které je
pamětí místa a doby, je akademický malíř
Jaroslav Kapec, známá a výrazná osobnost
přesahující Moravskoslezský region. Sarchi-
tektonickým řešením přišel projektant DDM
architekt Blažej Heiser. Mimo jiné projek-
toval i sídliště v Orlové-Lutyni.

Reliéf je vytvořen zaluminia a zušlechti-
lého materiálu, zvláště jeho sendvičové části
jsou pojednány vneobvykle silné aluminiové
hmotě s tloušťkou 10 mm a vrstvené přes
sebe i ve třech vrstvách. Na vybraných čás-
tech je použitá vzácná technologie roztavo-
vaného aluminia plamenem v ploše, čímž

je docílena jedinečná struktura. Dílo je
odborníky považováno za velmi hodnotné.

Na temně šedé fasádě Domu dětí a mlá-
deže v Orlové působí zrestaurovaný reliéf
opravdu krásně a monumentálně. Město
opět prokázalo, že si váží uměleckých hod-
not vzniklých ve zdejším regionu. Celkově
fasády domu dětí a přilehlé základní školy
tvoří nyní jeden estetický celek. 

„Máme z toho obrovskou radost. Léta
nás trápilo zatékání do objektu a pořádně
nešla zavřít či vůbec otevřít okna … Teď
už by mělo být všechno v pořádku, dům
dětí má i pěkný a hlavně teplý kabát, takže
nám už nehrozí, že tu v zimě bude nepří-
jemně chladno. Hned v den slavnostního
otevření budovy jsme pozvali veřejnost na
Den otevřených dveří a zorganizovali akci
Kroužkobraní, čímž jsme všem dali na
vědomí, že jsme tady avplné parádě,“ zdů-
raznila ředitelka DDM Jana Šertlerová.

Náklady celé rekonstrukce jsou bezmála
47 mil.Kč, zčehož dotace na úspory energií
z Operačního programu Životní prostředí
tvoří 8,5 mil Kč. Jednalo se o jednu z nej-
komplikovanějších staveb v posledních
dvou letech, kdy při každém odkrytí kon-
strukcí čekalo na stavební firmu nějaké
nové překvapení. 

„Třešničkou na dortu této rekonstrukce
by do konce tohoto roku mohla být výměna
sedadel akoberců vdivadelním sále, kterou
dotačně podpořil Moravskoslezský kraj
v plné výši 2,5 mil Kč, “ uvedla vedoucí
ORI Martina Szotkowská. (NC) ■

ORLOVÁ ZREKONSTRUOVALA DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
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Před několika lety představila skupina Prima projekt Prima
SVĚT, jehož cílem je podporovat místní komunity ve vytváření
azatraktivňování veřejných prostranství, která slouží k jejich setká-
vání. Prostřednictvím projektu Prima SVĚT tak každoročně rea-
lizuje dětská hřiště, naučné stezky i dětské koutky v nemocnicích.
Posledním takovým počinem je naučná stezka vZámeckém parku
v Orlové na Karvinsku, která je součástí komplexní proměny
pohornické krajiny a aktivit programu POHO 2030 Moravsko-
slezských investic a developmentu.

„Společně s městem Orlová a zástupci MSID jsme realizovali
první společný projekt v této pohornické krajině – naučnou stezku
ve staré Orlové. Slavnostní otevření se uskutečnilo vrámci druhého
ročníku POHO DNE, jehož cílem je mimo jiné poukázat na důle-
žitost historie regionu, jeho budoucnost apotenciál skrze zajímavé
kulturní aktivity nejen pro místní komunitu. Na slavnostním ote-

vření naučné stezky tak nechyběly ani známé tváře televize Prima,
večerní talkshow 7 Pádů Honzy Dědka nebo workshop pro rodiny
s dětmi v podání Pepy Libického,“ uvádí marketingový ředitel
skupiny Prima Aleš Pýcha. Samotná stezka provede veřejnost
nejen historickými fakty, doplněnými o interaktivní prvky, ale
i zajímavostmi ze světa místní fauny a flory. „Věříme, že odpo-
činkové prostředí Zámeckého parku v Orlové i netradiční zpra-
cování naučné stezky přilákají nové návštěvníky apodpoří kulturní
dění v kraji,“ doplňuje Aleš Pýcha.

„Značka POHO2030 už dávno překročila hranice regionu, pro-
měna území ale musí dávat smysl hlavně místním lidem. Pro ně
chceme chystat akce, které ukážou zdejší místa živá avplné kráse,
aby věděli, že je na co být hrdý a že zdejší unikátní krajina může
byt́ klíčem k úspěchu regionu. Skupina Prima je důvěryhodný
partner tady iv jiných regionech, tak díky ní můžeme lépe inspirovat
a motivovat“, řekl člen představenstva MSID Petr Birklen.

„To, o čem se hovořilo už od 90. let, že se propojí stará Orlová
snovou Orlovou-Lutyní, se povedlo vprvním kroku. Design cedulí
je úžasný anaprosto skvělý. Dokonce máme nové turistické značení,
a to ve stylu hornických kladívek. Prostě fantazie. Děkuji všem,
kteří se na tom podíleli, mj. MSiD, POHO 2030, Lesům ČR. Velký
dík patří za finanční podporu televizi PRIMA a Evropské unii,“
uvedl starosta Orlové Miroslav Chlubna. 

V rámci projektu Prima SVĚT bylo dokončeno již mnoho rea-
lizací. V roce 2018 to bylo Primáčkovo dětské hřiště v Řevnicích
azábavně-naučná stezka Prima ZOOM vbarokním areálu Skalka
vMníšku pod Brdy. Vroce 2019 se projekt zaměřil na děti aoddělení
v nemocnicích. Díky jeho podpoře tak vznikl nový dětský koutek
vCentru popálenin Vinohradské nemocnice anově zrekonstruované
oddělení dětské chirurgie a traumatologie Thomayerovy nemoc-
nice. 

O rok později vznikla zábavně-naučná stezka Prima ZOOM
v Zahrádkách u České Lípy, společně s partnerem TIP SPORT
byly zasazeny stromy v lipové aleji v Obříství. V roce letošním se
projekt opět zaměřil i na podporu zdravotnických zařízení a ve
spolupráci sNadačním fondem Zdeňky Žádníkové pomohl zútulnit
oddělení traumatologie aortopedie ve FN Motol iOlivovu dětskou
léčebnu v Říčanech. (TV Prima) ■

PROJEKT PRIMA SVĚT SE PODÍLEL NA REALIZACI
NETRADIČNÍ NAUČNÉ STEZKY ZÁMECKÉHO PARKU
V ORLOVÉ

Touto cestou bych chtěl moc poděkovat mému opatrov-
níkovi Bc. Tomáši Coufalovi za velkou pomoc, díky níž
mohu opět žít spořádaným životem. Je to moc hodný člo-
věk, který se o mě dobře stará. Ještě jednou mu moc děkuji
a mám ho za to moc rád.  Patrik Mistrík ■

PODĚKOVÁNÍ
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V závěru uplynulého školního roku jsme obdrželi
finanční dar od firmy BONATRANS GROUP a.s. díky
napsanému projektu „Pojďme si číst a hrát se slovíčky“.
Tento projekt si klade za cíl utvářet u dětí kladný vztah
ke čtení, ke knize, schopnost porozumět psanému textu,
přemýšlet, vstřebávat informace a rozšiřovat aktivní
slovník dětí.

Díky finančnímu daru jsme mohli dětem zakoupit
krásné knihy-naučné, encyklopedické, o zvířatech i kni-
hy s dětským hrdinou. Naše edukační činnosti pak obo-
hatí nové didaktické pomůcky, které nám pomohou
rozvíjet předčtenářskou gramotnost dětí, tzn. procvi-
čovat dovednosti související s přípravou na čtení a psaní. 

Takto vybaveni již s radostí očekáváme děti, které se
vrátí do mateřské školy zpět po prázdninách i děti, které
začnou mateřskou školu navštěvovat poprvé.

Naplánované činnosti projektu budeme uskutečňovat
v průběhu celého školního roku, ale  budeme pokračovat
i v následujících letech, protože některé účinky se projeví
ihned, některé ve svém důsledku až později. 

Pokusíme se dokázat to, aby dítě rádo sáhlo po knize,
při nejmenším tak, jako rádo sahá pro tablet či usedá
k televizi.

Děkujeme mnohokrát bohumínské firmě BONA-
TRANS GROUP a.s. a Mgr. Davidu Němcovi za finanč-
ní dar, který jsme mohli získat díky firemnímu
grantovému programu BONAGRANTY. Těšíme se na
další spolupráci. Pavla Zajícová, MŠ Ke Studánce ■

PODĚKOVÁNÍ PRO BONATRANS
GROUP A.S.

V pondělí 29. srpna byla zahájena stavba „Regenerace panelo-
vého sídliště V.etapa vOrlové-Lutyni, 4. část II“. Stavební úpravy
komunikací, parkoviště a veřejného osvětlení budou probíhat na
ulici F. S. Tůmy v části parkoviště u restaurace Atom. Ve finále
dojde i k sadovým úpravám.

Stavbu realizuje společnost Jankostav zOstravy-Kunčic aměla
by být dokončena do konce ledna příštího roku. Náklady představují
částku ve výši 7,3 mil. Kč.

Regenerace panelového sídliště na V. etapě je nezbytná a jsme
si vědomi faktu, že stavební práce naruší běžný komfort bydlení.
Proto prosíme občany ovstřícnost a trpělivost. Děkujeme za pocho-
pení. 

(SŠ) ■

STARTUJE DALŠÍ ČÁST REGENERACE V. ETAPY

Každý, kdo projíždí starou Orlovou ve směru kolem sběrného
dvora, tak zůstane buď z jedné, nebo z druhé strany stát na sema-
forech. Důvodem je probíhající rekonstrukce opěrné zdi, kterou
zde provádí Správa silnic, středisko Karviná.

Zhotovitel, kterým je společnost STAVBY A STATIKA, zde
vnávaznosti na opěrnou zeď buduje chodník, rekonstruuje samot-
nou opěrnou zeď, obnovuje odvodnění komunikace a vybuduje
iveřejné osvětlení. Práce nelze provádět při plném provozu, proto
je řízen kyvadlově světelnou signalizací po polovině vozovky.

Aktuálně je provedena demontáž zábradlí, odbourána původní
konstrukce chodníku a římsy, odfrézováno aprovedeno odvodnění
na polovině vozovky, demontáž veřejného osvětlení anová kabeláž
již byla vložena do chrániček aprovedeno armování nové vyložené

římsy. Dokončeno je i bednění římsy na polovině délky opěrné
zdi včetně betonáže. 

Za zmínku stojí, že se zhotovitel zavázal zprovoznit silnici (bez
semaforů) před průjezdem srazu auto-moto-veteránů.

(re) ■

REKONSTRUKCE OPĚRNÉ ZDI 
VE STARÉ ORLOVÉ JE V PLNÉM PROUDU
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Koncem srpna se vnaší zbrojnici konaly vrámci oslav 115. výročí
založení Sboru dobrovolných hasičů v Orlové-Porubě (1. dubna
1907) hned tři akce. 

Od 10 hodin to byla slavnostní valná hromada za přítomnosti
nejen členů našeho sboru, ale také významných osobností, jako
jsou náměstek starosty Okresního sdružení hasičů vKarviné Milan
Mencner, za HZS-MSK npor. Tomáš Blatoň, starosta Orlové Miro-
slav Chlubna, místostarosta Miroslav Koláček, či Václav Helis za
Aktiv zasloužilých hasičů. Přijela idelegace družebního hasičského
sboru zpolského města Rydultowy azástupci okolních sborů dob-
rovolných hasičů. 

Všechny přítomné nejdříve srdečně přivítal a pozdravil starosta
porubského sboru David Moldřik a poté proběhla minuta ticha za
naše zemřelé bratry hasiče a sestry hasičky. 

S historií sboru a shrnutím práce za posledních pět let všechny
seznámil velitel jednotky Michal Beňo. Poté dostali slovo ve volné
diskuzi naši milí hosté anakonec proběhlo předání různých medailí
a ocenění, jako např. medaile za aktivní práci v době covid-19,
pamětních medailí a pamětních listů.  

Vrámci oslav se nesla také druhá akce, a to desátý ročník soutěže
OPoháry starosty SDH Orlová-Poruba. Soutěže se zúčastnilo cel-

kem 6 družstev z blízkého okolí i z polského města Rydultowy.
Výsledek byl přínosný pro oba domácí týmy (1. místo Orlová-
Poruba II. družstvo, 2. místo Orlová-Poruba I. družstvo, 3. místo
Petřvald). 

Po slavnostním nástupu a předání pohárů vítězným družstvům
jsme volně od 15 hodin navázali na zahradě naší zbrojnice na
oslavy. Akce se tak stala volně přístupná spoluobčanům, kteří
zaplnili naši zahradu do posledního místa a společně s námi naše
stopatnáctileté výročí náležitě oslavili. Pro všechny bylo připraveno
vynikající občerstvení, jako je již tradiční hasičská uzená makrela
a další dobrůtky z grilu, nechybělo točené pivo a kofola. 

Součástí oslav byl iprogram, a to nejen pro ty nejmenší. Kvidění
byl zásah mladých hasičů, kdy požárním útokem uhasili připravený
požár, připraveny byly soutěže pro děti i dospělé a také dovádění
v hasičské pěně. K poslechu a tanci hrál DJ Michal. Dle ohlasů
návštěvníků se akce velmi povedla. Chtěl bych poděkovat celému
týmu dobrovolných hasičů zOrlové-Poruby za výbornou organizaci
a hladký průběh celého dne. 

HASIČI - pro někoho obyčejné slovo, pro nás rodina.
Michal Beňo ■

DOBROVOLNÍ HASIČI Z ORLOVÉ-PORUBY JSOU JIŽ 115 LET
PŘIPRAVENI POMÁHAT OBČANŮM, MĚSTU, REPUBLICE

Do téměř posledního místečka zaplněný divadelní sál Domu
kultury města Orlové přivítal neskutečně temperamentní zpěvačku
Jitku Molavcovou. Vystoupení této legendární umělkyně spojené
se Semaforem a Jiřím Suchým bylo plné elánu, energie, emocí,
ale i lehkosti, šarmu ahumoru. „Koncert Jitky Molavcové byl jed-
nou z mnoha akcí, které město pořádá pro naše seniory v rámci
Proseniorské aktivity, podpořené z NDT Obec přátelská rodině
a seniorům 2022,“ vysvětluje místostarostka Orlové Naděžda
Kubalová adodává: „Jsem přesvědčená o tom, že právě naši senioři
si zaslouží zpříjemnění podzimu života. Nemohou veškerý čas
trávit doma, za zavřenými dveřmi svého bytu. Je třeba, aby se
dostali do společnosti, potkali se s přáteli, popovídali si, nebo
prožili společné chvíle na vystoupení takové osobnosti, jakou je
Jitka Molavcová.“ (NC) ■

JITKA MOLAVCOVÁ POTĚŠILA ORLOVSKÉ SENIORY
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Plný autobus orlovských seniorů se opakovaně vypravil na
zájezd do sousední Karviné. První zastávka byla u tolik známého
Šikmého kostela, který proslavila ve svém románu pod stejným
názvem spisovatelka Karin Lednická. 

Po komentované prohlídce se autobus s našimi seniory vydal
ke Karvinskému moři. Většina z nich ani netušila, jak pěkné a pří-
jemné prostředí to je. Mnozí ho využili k procházce, jiní k občer-
stvení. Pak už cesta vedla k dominantě Karviné, kterou je zámek
Fryštát. Empírový zámek je jedinečnou památkou svého druhu

v ostravském regionu a představuje opravdový unikát, který byl
původně předurčen k výlučné industrializaci.

Procházka po náměstí, kafíčko či zmrzlinka s přáteli a hurá
domů… Autobus se z Karviné vracel v půl třetí odpoledne a věřte,
nikomu se domů moc nechtělo. 

„Tato aktivita mohla být financována díky úspěšnému projektu
Obec přátelská seniorům,“ uvedla místostarostka Naděžda Kuba-
lová. (NC) ■

ORLOVŠTÍ SENIOŘI SI PROHLÉDLI ŠIKMÝ KOSTEL,
ODPOČINULI SI U KARVINSKÉHO MOŘE A ZAVÍTALI
NA ZÁMEK FRYŠTÁT

Uplynulo už několik týdnů od chvíle, kdy stovky malých dětí
opustily ochranná křídla svých maminek a nastoupily do mateř-
ských škol na území Orlové. Představitelé města přišli přivítat
nejen prvňáčky do školních lavic, ale i roztomilá mrňata do mate-
řinek. Přinesli jim kornouty se sladkostmi a optimisticky je
povzbudili. Dnes už si většina dětí na mateřskou školu i paní
učitelku zvykla. Ve třídách vládne veselá a pohodová atmosféra.

(NC) ■

DĚTI SI UŽ V MATEŘINCE ZVYKLY

Naše město z projektu Obec přátelská seniorům 2022
připravilo v Senior Pointu Městské knihovny Orlová bez-
platné právní poradenství. Zájemci mohou řešit preventivní
či následné problémy osobního, rodinného, škodního, tre-
stního, přestupkového, občanskoprávního charakteru, ale
i mnohé další.

V termínech 3. října, 17. října, 31. října, 14. listopadu,
28. listopadu a 12. prosince 2022, vždy v době od 8 do
12 hodin. 

(JW) ■

BEZPLATNÉ PRÁVNÍ
PORADENSTVÍ PRO SENIORY

Na Základní škole Slezská 200 došlo k výměně staré
plošiny za novou, která vyveze naše imobilní žáky až
do druhého patra. Tímto mají žáci s tělesným postižením
možnost pohybu napříč celou školou.

Děkujeme městu Orlová za financování plošiny
a OMFŠK za zajištění rychlé realizace. Poděkování
patří také Nadaci OKD, která v rámci projektu „Nahoru,
dolů“ přispěla částkou 100 000 Kč. 

Nová plošina přispěla ke spokojenosti žáků, rodičů
i zaměstnanců, a také ke zvýšení kvality školy.

Soňa Balonová ■

PODĚKOVÁNÍ MĚSTU
A NADACI OKD
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Do 26. září si můžete prohlédnout jedinečnou výstavu obrazů
v galerii Domu kultury města Orlové. Své dílo pod názvem
ENKAUSTIKA A JINÉ MÉ RADOSTI vystavuje Mgr. Danuše
Pytlíková. Výstava se vstupem zdarma je prodejní. (NC) ■

NEVÁHEJTE!

Před několika dny navštívila vedení města orlovská
finalistka Miss České republiky Soňa Paldusová.
Třiadvacetiletá rodačka z Orlové se probojovala mezi
Top 10 finalistek, které se nyní budou ucházet
o posledních osm postupových míst. „Jsme velmi
hrdí, že máme ve městě tak krásné dívky, které nás
mohou reprezentovat. Už v minulosti jsme podpo-
rovali účastnice z Orlové a letos tomu není jinak
a jsme připraveni podpořit také slečnu Paldusovou,“
říká místostarostka Naděžda Kubalová.

„Na instagramu Miss České republiky probíhala
výzva, kam mě přihlásila moje maminka. Z celkových
asi 600 přihlášených nakonec vybrali 50 dívek a z nich
dalších 10, mezi kterými jsem byla také já. Moc si
toho vážím,“ říká usměvavá Soňa.

Od malička ráda maluje a modelingu se začala
věnovat zhruba před třemi lety. „Vždy mě inspirovaly
modelky a dívky, které se účastnily soutěží krásy,
a vždy jsem si říkala, že by bylo krásné se tomu věnovat. Nicméně
teprve minulý rok jsem se začala věnovat focení na zakázky
a letos jsem dostala šanci v Miss,“ dodává studentka.

Léto strávila cestováním mezi Orlovou a Prahou. „Víceméně

jsem celé léto strávila v Praze u sestřenice, ale bylo to fajn.
Dovolená mi úplně nevyšla, ale když byla možnost, jezdila jsem
aspoň na výlety. Od 19. září mi zase začíná škola a čekají mě
letos státnice, takže snad všechno dobře dopadne a příští rok to
oslavím ve velkém,“ směje se Soňa. Pokud to situace dovolí,
ráda by ve studiu na Slezské univerzitě v Karviné pokračovala.
„Ve škole jsem velmi spokojená. Překvapilo mě, jak je to studium
fajn,“ říká studentka marketingu a obchodu.

Kromě maminky, která ji přihlásila do Miss má Soňa podporu
také ve svém starším bratrovi, který sleduje každý její krok.
„Když jsem byla ve Snídani s Novou, tak brzy vstával, aby mě
mohl sledovat a držel mi palce,“ usmívá se blondýnka. 

„Slečně Paldusové přejeme hodně štěstí a pevné nervy v boji
o titul,“ dodává místostarosta Miroslav Koláček.

Sandra Štrejlová ■

„VE STUDIU BYCH RÁDA POKRAČOVALA,“ 
ŘÍKÁ ORLOVSKÁ FINALISTKA MISS

Vážení příznivci sportu, pohybu a plavání především, stejně
jako v letech minulých, zveme vás i letos, abyste se připojili
k projektu Plavecká soutěž měst, který je pořádán již od roku
1992. 

Staňte se i vy součástí dalšího ročníku Plavecké soutěže
měst, podpořte Orlovou a pomozte nám překonat loňské 3.
místo mezi městy s počtem obyvatel do 50 tisíc.

Akci pořádá město Orlová, odbor městských financí a škol-
ství ve spolupráci s Městským sportovním klubem Orlová,
komisí pro zdravou Orlovou, komisí pro sport a Klubem pla-
veckých sportů Mládí Orlová. 

Plavecká soutěž měst se uskuteční ve středu 5. října na kry-
tém bazénu v Orlové-Lutyni v době od 6 do 19 hodin.

Zúčastnit se mohou jednotlivci, rodiny a všichni zájemci
bez rozdílu věku, přičemž vstup na krytý bazén je bezplatný.
Podmínkou je uplavat 100 metrů jakýmkoliv způsobem. Kaž-
dý účastník získá účastnický list s výhodami pro sportovní
vyžití v našem městě. 

NEVÁHEJTE!
(TS) ■

ORLOVÁCI, PŘIJĎTE SI
ZDARMA ZAPLAVAT
A PODPOŘIT ORLOVOU
V PLAVECKÉ SOUTĚŽI
MĚST!
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Příběh sociální práce pana P. začal na
podzim roku 2016 ve městě Olomouci. Vté
době byl pan P. již na sociálních dávkách
a v rámci sociální práce požádal o pomoc
při vyplacení dávek vhmotné nouzi avyří-
zení nového občanského průkazu.  

Další sociální práce byla vedena od pod-
zimu roku 2019 vČeském Těšíně. Tady byl
už pan P. po amputaci dolní končetiny. Dle
vyjádření tamního sociálního pracovníka,
byl klient čerstvě po amputaci nohy,
neschopný se sám o sebe postarat, necho-
dící, pohybující se na vozíčku s pomocí. 

První kontakt a sociální práce v rámci
města Orlové byla započata v březnu roku
2021. Úřad práce Orlová požádal zdejší
oddělení oprošetření případu hodného zvlá-
štního zřetele (PHZZ), kvyhodnocení dáv-
ky pomoci v hmotné nouzi – doplatku na
bydlení upana P., který se v té době zdržoval
na ubytovně Classic Company vPetřvaldě.
Sociální šetření bylo prováděno 25. 3. 2021.
Zde bylo zjištěno, že klient je po amputaci
pravé končetiny a nemá možnost jiného
bydlení. Tato zpráva byla poskytnuta Úřadu
práce v Orlové, dávkovému oddělení ve
stejný den, tj. 25. 3. 2021.  

Další kontakt s panem P. byl skoro až po
roce, v měsíci únoru 2022. V té době byl
pan P. hospitalizován v LDN v Orlové, již
po amputaci i druhé dolní končetiny. Byli
jsme požádáni sociální pracovnicí NsP
v Orlové o součinnost při zprostředkování
plné moci k vyzvednutí dávky pomoci
v hmotné nouzi (mimořádné okamžité
pomoci). Součinnost byla samozřejmě zdej-
ším odborem sociální práce poskytnuta.
Pracovník sociálního azdravotního odboru
MěÚ Orlová se za panem P. dostavil na
LDN, nechal si podepsat plnou moc
kvyzvednutí dávky na pokladně Úřadu prá-
ce, a tuto předal klientovi v nemocničním
zařízení. 

V mezidobí mezi březnem roku 2021
a únorem 2022 se pan P. stává občanem
obce Petřvald, který je spádovou oblastí
města Orlové. Rovněž v tomto období je
panu P.ukončena smlouva opobytu na uby-
tovně vPetřvaldu, a to pro opakované poru-
šování domovního řádu a nedodržování
pravidel. 

Od února roku 2022 probíhala spolupráce
se sociální pracovnicí NSP Karviná
kmožnému umístění klienta po propuštění
z LDN. Bohužel, to je v současné době

problém, který netrápí jen naše město, ale
také další obce. Je nedostatečný počet zaří-
zení, které jsou schopné poskytnout přístřeší
této cílové skupině. Na jedno uvolněné
místo čeká až 150 žadatelů. Vrámci komu-
nitního plánování byl tento problém nad-
nesen také krajské koordinátorce. Má
proběhnout jednání zastupitelů okolních
měst, scílem najít společné řešení – nejlépe
vlastní pobytové zařízení.

V polovině dubna letošního roku 2022
jsme jako sociální odbor obdrželi zprávu
zNSP Karviná, ve které nám bylo sděleno,
že pan P. projevil zájem o ubytovnu Orlo-
tech v Orlové. Sociální pracovnice v NSP
Karviná byla vyrozuměna, že se nejedná
o ubytovnu s bezbariérovým přístupem.
Pan P. trvá na svém, a na základě „reversu“
opouští nemocniční zařízení. Později, dle
jeho slov, tam neměl volný pohyb, nemohl
kouřit a konzumovat alkoholické nápoje.
Jak uvádí, venku bez přístřeší, je mu lépe.
V LDN se jednalo o problémového paci-
enta. Opět se dostáváme kproblému snedo-
držováním nastavených pravidel.

Pan P. byl 20. dubna 2022 kontaktován
na základě depistáže (vyhledávání) vmístě
současného „působiště“ komplexu Orel.
Na základě pohovoru potvrdil, že nemocnici
opustil dobrovolně aoumístění na ubytovnu
Orlotech neuvažuje. S panem P. byly pro-
brány jeho možnosti pobytových zařízení.
Jak zpozdějších kontaktů spanem P.vyply-
nulo, klient nemá zájem, a doslova odmítá
opustit Orlovou. Do současné doby je sním

vedena kontinuální sociální práce, tj. opa-
kovaně pomoc při vyřizování dokladů,
vyzvedávání sociálních dávek, vyhledávání
vhodných ubytovacích zařízení, ikdyž oně
nejeví zájem, spolupráce s Úřadem práce
v Orlové. 

Pan P. je osobou se zdravotním postiže-
ním (amputace dolních končetin), pohybu-
jící se na invalidním vozíku. Faktem je, že
spolupráce s panem P. není vůbec jedno-
duchá. Odlišně komunikuje se sociálním
pracovníkem, jinak skolemjdoucími obča-
ny, na které působí svým postižením ahovo-
ří nepravdy. Stěžuje si na neposkytnutí
pomoci, ale zapomíná se zmínit, že ji odmí-
tá. Požívá nadměrně alkoholické nápoje,
kouří, nedodržuje pravidla občanského sou-
žití, odmítá opustit město. Ale bohužel měs-
to Orlová nemá vhodné pobytové zařízení
pro tuto cílovou skupinu.

Nejlepší volbou pro umístění tohoto kli-
enta se jeví domovy Přístav, které provozuje
Armáda spásy. Problém je v tom, že tam
čeká na jedno místo 150 žadatelů. Otázkou
je, zda tam pan P. v případě uvolnění místa
nastoupí. Jak je zmíněno, odmítá opustit
Orlovou. Neexistuje žádná zákonná norma,
která by dotyčného donutila k nástupu do
ubytovacího zařízení, které odmítá. Vrámci
celého Moravskoslezského kraje se nachází
pouze jedna jediná noclehárna, která je bez-
bariérová, a to ADELANTE vOstravě. Jeli-
kož se tato noclehárna nachází mimo město
Orlová, je klientem taktéž odmítána.

Ondřej Seidel ■

PŘÍBĚH BEZDOMOVCE

Ilustrační foto
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Jednadvacátého srpna proběhla v rámci oslav 115. výročí
založení Sboru dobrovolných hasičů Orlová-Poruba akce
Den Integrovaného záchranného systému, a to před areálem
zimního stadionu v Orlové. 

Akce se i přes nepřízeň počasí podle návštěvníků zdařila,
i když musela být kvůli hustému dešti ukončena ve 13 hodin,
za což se velice omlouváme těm, kteří nestihli přijít. 

Náš sbor chce poděkovat všem zúčastněným složkám IZS
(HZS-MSK stanice Orlová aKarviná, PČR obvodní oddělení
Orlová, Městská policie Orlová, JSDH Orlová-Poruba). Dále

Českému červenému kříži z Orlové, Dobrovolným hasičům
z Dolní Lutyně střed, kteří dorazili se svým historickým
vozem, aSedmému skautskému oddílu Skarabeus zRychval-
du za zajímavý program. Vneposlední řadě děkujeme spon-
zorům, bez nichž by se tato akce nekonala. Jsou jimi
Ing. Tomáš Kuča, MINIBAGR Orlová, Potraviny Viera
Orlová-Poruba, Večerka Fialka Orlová-Poruba, Démoni cz
Orlová, X-PNEU Orlová-Poruba a Potraviny Horník Orlo-
vá-Poruba. Lukáš Křižánek, Michal Beňo, David Moldřik 

SDH Orlová-Poruba ■

PORUBŠTÍ HASIČI DĚKUJÍ

Město Orlová hledá majitele památníku nacházejícího se na
pozemku parcely č. 4059 v k. ú. Orlová, tj. v areálu veřejného
pohřebiště města na ul. Klášterní v Orlové-Městě. Na památníku
je připevněna pamětní deska s nadpisem „PAMÁTCE PADLÝM
HORNÍKŮM V DŮLNÍ KATASTROFĚ NA NOVÉ JÁMĚ
V LAZÍCH 20.5.1919“. Dále pamětní deska obsahuje seznam
zesnulých horníků při katastrofě. 

Město uvítá i jakoukoli informaci vedoucí ke zjištění majitele.
Informace vedoucí ke zjištění majitele památníku, resp. Informace
o okolnostech, za kterých památník vznikl, zasílejte písemně na
e-mailovou adresu: karin.pakova@muor.cz nebo na adresu MěÚ
Orlová, odbor správy majetku a hospodářské správy, Osvobození
796, 735 14 Orlová-Lutyně nebo prostřednictvím datové schrán-
ky: IDr7qbskc. (OSMHS) ■

VÝZVA

Vareálu letního kina
v Orlové-Lutyni pro-
běhl v srpnu již tradiční
festival rockové hudby
ROCKTHERAPY.
V programu se před-
stavili Sotury, Miro
Šmajda, Eufory,
Ahard, Limetell, Doga
a tolik očekávaný
Oberschlesien. Ačkoliv to zpočátku vypadalo s návštěvností
mizerně, s přibývajícím soumrakem se areál letňáku zaplňoval
a večer se festival mohl pochlubit s 577 platícími návštěvníky.
Vzhledem k tomu, že se jednalo o festival s charitativním pod-
textem, tak tvářím festivalu, jimiž tentokrát byli členové Spojené
organizace nevidomých a slabozrakých, poputuje částka ve výši
téměř 60 tisíc korun. (NC)  ■

PŘÍZNIVCI ROCKU SI PŘIŠLI NA POŘÁDNOU PORCI TVRDÉ MUZIKY



11

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cze-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Oddělení sociálně právní ochrany dětí
Městského úřadu Orlová, jako doprová-
zející organizace pěstounů, připravilo pro
děti z pěstounských rodin letní pobyt
v krásném prostředí Zlatých Hor. Pobytu
se zúčastnilo 12 dětí, které jsou svěřeny
do pěstounské péče příbuzných či jiných
osob. Pobyt se uskutečnil v penzionu
VGruntě ve Zlatých Horách (Dolní Údolí)
a byl zaměřen na získávání nových zku-
šeností a dovedností, které posílí rozvoj
dětí. Zároveň jim umožnil sdílení zkuše-
ností s ostatními dětmi, vyrůstajícími
v pěstounské péči. 

Pěstouni pečují o svěřené dítě 24 hodin
denně, 7 dní v týdnu. Jedná se o náročnou
a zodpovědnou činnost. Pěstoun, který
pečuje o dítě starší 2 let, má každý rok
nárok na odpočinek od péče o dítě po dobu
14 dnů. Někteří pěstouni tuto službu
využívají v řádu hodin, kdy je dítě hlídáno
jinou osobou, a kdy bývá přes noc doma.

Jiní pěstouni využívají vícedenní pobyty.
Pěstouni mohou využít nabídky účasti
dětí na pobytu, pořádaném doprovázející
organizací, se kterou mají uzavřenou

dohodu o výkonu pěstounské péče nebo
jim zařídit pobyt jinde, a část pobytu si
nechat proplatit z příspěvku na výkon pěs-
tounské péče u své doprovázející organi-
zace. 

Děti během svého pobytu navštívily
Zlatokopecký skanzen, kdy se zúčastnily
prohlídky Hornické osady a Zlatorudných
mlýnů, a to s průvodcem. Dále navštívily
horskou osadu Rejvíz, kde se dětem nej-
více líbila procházka k Velkému mecho-
vému jezeru a nechyběla ani návštěva
města Zlaté Hory, do něhož došly pro-
cházkou přes zříceninu hradu Edelštejn. 

Děti měly k dispozici bazén v areálu
penzionu, který hojně využívaly, neboť
po většinu pobytu bylo krásné, slunečné
a teplé počasí, dále trampolínu, dětské
hřiště, lanovou skluzavku. Dětem byla

poskytována celodenní strava výborné
domácí kuchyně. Pobyt byl ukončen gri-
lováním klobás od místního řezníka. 

Pobyt byl pozitivně hodnocen přede-
vším dětmi, které se mohly setkat s dalšími
dětmi, které vyrůstají v pěstounské péči,
ale také pěstouny, kteří si mohli odpoči-
nout od náročné péče o svěřené dítě. Pro
pracovnice oddělení sociálně právní
ochrany dětí Městského úřadu Orlová,
jako pracovnice doprovázející organizace
pěstounů, je pozitivní skutečnost, že děti
mohly poznat i v jiném, než v domácím
či úředním prostředí.  

Pavla Chlupová, Šárka Potyková, 
Kamila Zítková (OSPOD Orlová)   ■

DĚTI Z PĚSTOUNSKÝCH RODIN SI UŽÍVALY 
VE ZLATÝCH HORÁCH
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Vážení občané, dne 28. září 2022 budou oba sběrné
dvory uzavřeny. Svozy komunálního odpadu a bio odpa-
du budou probíhat standardně, bez omezení. Děkujeme
za pochopení.

Vaše SMO ■

SBĚRNÉ DVORY A SVOZ
ODPADU VE STŘEDU 28. ZÁŘÍ 

Jsme velice rádi, že spokojenost návštěv-
níků orlovského útulku je stále stejně veliká,
a tak jsme se rozhodli podělit se i s našimi
čtenáři opříspěvky, které byly orlovskému
útulku pro psy adresovány.
SByli jsme v orlovském útulku pro pejska

a jsme nadšení zpřístupu zdejších zamě-
stnanců, kteří své svěřence mají opravdu
rádi. Kotce iútulek jsou čisté, mohli jsme
se na pejsky podívat, pán nám dal spoustu
informací a odjížděli jsme se čtyřnohým
kamarádem. Tento útulek nás nadchnul
amůžeme ho doporučit všemi deseti. Kéž
by si z nich vzaly příklad i ostatní útul-
ky.

SDnes jsem navštívila útulek, byla jsem
mile překvapená, jak je o pejsky dobře
postaráno, a jak vypadají zdravě. Je zřej-
mé, že zdejší ošetřovatelé berou svou prá-
ci vážně adávají do toho kus svého srdce.
Věřím, že každý jeden z miláčků najdou
brzo svůj domov. Určitě to nebyla posled-
ní návštěva, budu se těšit na další shle-
dání.

SRáda bych poděkovala všem zaměstnan-
cům útulku. Když se mi zaběhla čivava,
postarali se o ni a dostala najíst. Když
jsem tam přijela, zrovna se venčila. Neby-
lo na ní znát žádné strádání. Ještě jednou
děkuji za vzorné služby.

S Pan Fábry je velmi ochotný a vstřícný
člověk, dnes nám odchytl štěně, které
nám uteklo. Pejska přijel předat i mimo
svou pracovní dobu, tímto mu moc děkuji.
Potyková

SMám s útulkem tu nejlepší zkušenost.
Zaběhl se nám pejsek, byl vyděšený,
nechtěl se dát chytit. Poradili, dali nám
misku se žrádlem asedativem, aby se pej-
sek zklidnil. Všichni byli vstřícní a pří-
jemní.

SVelice příjemní lidé, kteří se zde starají
opejsky s láskou apochopením. Je vidět,
že zde pejsci dostávají maximální péči.

Dnes jsme si odvezli Maxe šestiletého
křížence německého ovčáka. Doufáme,
že se mu bude u nás líbit.

SDo útulku chodím už delší dobu a jsem
maximálně spokojen. Co se týče zamě-
stnanců, taky chválím. Vždy rádi odpo-
vědí na mé otázky. Péče opsy je výborná.

SChtěl bych poděkovat za péči o Gringa,
(vámi nazývaného Jaksena). Už je zpátky
doma aspokojený. Luxusní přístup ipéče
o pejsky. Díky moc.

S Pejsci se mají v orlovském útulku moc
dobře a je o ně hezky postaráno! Určitě
přijdeme znovu některého pejska vyven-
čit a pomazlit se.

S Před několika dny jsme si do útulku přijeli
pro našeho útěkáře Rockyho. Mamča
byla moc ráda, když ji právě zorlovského
útulku volali, že našeho pejska odchytli

amůžeme si pro něj přijet. Byla jsem pře-
kvapená, jak milí lidé v našem útulku
pracují. Pan, který nám našeho pejska
předával, má velmi pěkný vztah ke zví-
řatům. Pejsci se vorlovském útulku mají
krásně. Dostatečný výběh, venčení, spo-
lečnost, dobré „mňamky“ a především
správné zacházení. Dávám 5 hvězdiček.
Za zaměstnance orlovského útulku pro

psy tímto děkujeme všem příznivcům za
krásná slova, adresovaná právě jim a za
jejich péči o umístěné pejsky. Jsme rádi, že
je jejich skvělá práce vidět a občané si jí
váží.

Všechny tyto příspěvky aspoustu dalších
můžete najít na Googlu vsekci recenzí amy
budeme rádi, když i vy se podělíte s pří-
padnou zkušeností s orlovským útulkem.

(SMO) ■

NAHLÉDNUTÍ DO POŠTOVNÍ SCHRÁNKY ÚTULKU PRO PSY
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SMO, městská akciová společnost Orlová nabízí k pronájmu
zasedací - školící místnost v objektu na ulici Okružní čp. 988 v
Orlové-Lutyni. Místnost s kapacitou pro 12 až 14 osob je vhodná
pro prezentace, meetingy, školení apod. Prostor je klimatizovaný,
k dispozici je dataprojektor, wifi připojení, flipchart a lze využít
i kuchyňku. Pronájem vyjde jen na 165 Kč/hodinu bez DPH.

V případě zájmu kontaktujte vedoucí správy budov Lenku Era-
kovič na tel.: +420 596 585 535, e-mail: erakovic@smo-orlova.cz

(SMO) ■

HLEDÁTE PROSTOR K JEDNÁNÍ?

23. září v 19 hodin
CESTOVATELSKÝ VEČER
Na téma Gruzie.
Pořádá YMCA, ICM za podpory Města Orlová a DKMO.
Přednáší: MgA Petr Kantor
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, malý sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

25. září v 19 hodin
KINEDOK: ZKROCENÁ ZAHRADA
Salomé Jashi, Gruzie, promítání.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

26. září v 15 hodin
JÓGA NA ŽIDLÍCH
Lekce jógy na židlích pod vedením zkušené lektorky
Mgr. Daniely Pilařové. 
První lekce je zaměřena na bedra. 
Další lekce: 24. 10. (hrudník) a 28. 11. (kyčle). 
Maximální kapacita 15 osob. Minimum pro konání kurzu 5
osob. 
Již v předprodeji v Městském informačním centru.
Určeno pro všechny věkové kategorie.
Vstupné: 150 Kč / lekce
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál
596 511 306, www.knihovna-orlova.cz

27. září od 16 do 19 hodin
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
Regionální rozvojové aspekty východní 
části Moravskoslezského kraje
Městská knihovna Orlová ve spolupráci se Senior Pointem, 
pořádá zimní semestr Akademie třetího věku.
Studium je určeno pro posluchače +55 let.
Cena za semestr: 300 Kč
Další termín: 11. 10. 2022
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

29. září v 17 hodin
TRADIČNÍ ČÍNSKÁ MEDICÍNA

CYKLUS PŘEDNÁŠEK
Seznámíme se s jinem a jangem, pěti elementy a orgány, které
k nim patří.
Naučíte se základy zdravotní rovnováhy podle tradiční čínské
medicíny.
Vstupné: 30 Kč
Další termín: 27. 10. 2022
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, přednáškový sál
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

30. září v 19 hodin
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO – ČESKÁ SCÉNA
DIVÁ BÁRA
Svět je pole. Sklidíš, co jsi zjara sil.
Předlohou se stala stejnojmenná povídka Boženy Němcové 
o odvážné dívce, která se nebojí „ani noci, ani plavání“. 
Ale pověrčiví vesničané jí opovrhují, 
protože nesplňuje představy o děvčeti té doby. 
Je nebojácná a samostatná, je odlišná, a tak o ní vyprávějí vše-
lijaké podivnosti, 
je spojována i s mocnostmi pekelnými. 
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost pouze 1 hodinu před
představením.
Vstupné: 225 Kč a 250 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

5. října od 9 do 17 hodin
PRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH
Městská knihovna tradičně pořádá ve vestibulu 
knihovny výprodej vyřazených
knih, časopisů a CD.

6. října
KONCERT V BARVÁCH SEMAFORU
Písně Jiřího Suchého a Šlitra
Vstupné: 240 Kč, již v předprodeji v DKMO
Orlová-Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

15. října
FUTRA SLAVÍ 25 LET
Velká párty, koncerty, výstavy, pokec

KAM ZA KULTUROU V ORLOVÉ?



Orlová-Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz
3. listopadu
BENÁTKY POD SNĚHEM

Divadelní představení
Vstupné 480 Kč, již v předprodeji v DKMO
Orlová-Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz
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DO PAMĚTNÍ KNIHY MĚSTA ORLOVÉ BYLI ZAPSÁNI 
TITO NOVÍ OBČÁNCI



16

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

DO PAMĚTNÍ KNIHY MĚSTA ORLOVÉ BYLI ZAPSÁNI 
TITO NOVÍ OBČÁNCI
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Velmi oblíbené sportovní školky se blíží ke svému startu a my
pevně věříme, že se zapojí opět maximální počet dětí. Nejmenší
sporťáci se mohou těšit na rozvoj svých pohybových zdatností,
spoustu zábavy a legrace s našimi skvělými, a hlavně hravými tre-
néry. Na závěr se proběhnou již tradiční velké „Školkové závo-
dy“.

Kompletní info - https://www.msk-orlova.cz/sportovni-
skolky/informace

SPORTOVNÍ ŠKOLKY
STARTUJÍ

Sobotní dopoledne 10. září vyjeli za svou cílovou metou - semi-
finále ligy 2022 naši baseballisté kategorie U13, a to do Opavy. S
sebou si vezli již jednu domácí výhru z minulého týdne (19:3), a
tak jsme se snažili vyhrát první utkání, ukončit čtvrtfinálovou sérii
a postoupit za svým cílem. 

I přes nadstandardní hru na pálce i v obraně (nadhoz Dominik
Olšanský, Marek Ogrocki) jsme bojovali jako lvi. Skóre se přelévalo
z jedné strany na druhou. Opravdu se bylo na co dívat, spoustu
odpalů i krásných obranných akcí ukázal divákům skvělou podí-
vanou. Ve vyhecovaném závěru však Orlová padla, i trošku se
smůlou, a to pouze o 1 bod ve skóre 13:12. 

Následovalo druhé rozhodující utkání, kdy začal na našem kopci
Pavel Bača. Se svou rolí startéra utkání se vyrovnal více než dobře.
Nicméně, i přes dobrou útočnou hru se nám nedařilo přičítat body,
což se Opavě i přes pár štěstěn dařilo a nadělili našim U13 prohru
se skórem 8:5. Tím se náš tým bohužel vyřadil z bojů o medaile
a sehraje další utkání o 5. místo v lize. Nicméně, klukům patří
velká pochvala za bojovnost a předvedený výkon. Jistě máme na
čem v budoucnu stavět.

Také tým U11 baseballového oddílu sehrál v neděli 11. září
druhý zápas čtvrtfinále ligové sezóny 2022 a shodou náhod také
na hřišti Hitu Opava. Po prohraném prvním čtvrtfinálovém zápase
na domácí půdě jsme vstupovali do utkání s nadějí na otočení stavu
série a vynucení si třetího zápasu. Od začátku jsme viděli vyrovnaný
souboj jak v obraně, tak i útoku. Zisk 9 doběhů na 7 hitů je zatím
nejlepším útokem za celou sezónu. Jen jedna smolná směna z cel-
kem 4 odehraných, rozhodla o celkovém vítězství soupeře 16:9,
což nám vystavilo stopku do dalších bojů o medailové příčky. 

Letošní soutěž pro U11 je tedy u konce. Celkové hodnocení

uplynulé oblastní soutěže „Východ“ je z pohledu trenérů uspoko-
jivé. Musíme konstatovat, že nastalo velké herní zlepšení u většiny
členů týmu U11. Také jsme však načerpali mnoho poznatků, jak
celkově hru posunout na lepší úroveň, především práci nadhazovačů
a taktiku obrany musíme pilně přes zimu trénovat.

(MSK) ■

U13 NEVYUŽILI MATCHBALL 
DO SEMIFINÁLE A U11 UZAVÍRÁ LIGU
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Čas nic nezahojí, hluboká rána v srdci
zůstává.

Dne 1. října vzpomeneme nedožitých 76 let
paní Dany STEINDLBERGEROVÉ
a dne 12. června uplynulo již 9 let, kdy nás
po tragické nehodě opustila bez slůvka
rozloučení. S láskou a úctou vzpomíná bratr
Stanislav s manželkou a celou rodinou.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen vzpomínka
zůstává v našem srdci dál.

Dne 26. září si připomínáme 20. výročí
úmrtí mojí maminky
paní Frídy BERNATÍKOVÉ.
S úctou a láskou za celou rodinu dcera Iva
s dětmi.

Miloval jsem vás všechny, chtěl dál s vámi
žít, těšit se na pravnoučátko a ne muset
odejít…

Dne 30. září vzpomeneme nedožité 
82. narozeniny
pana Jana KRMÁŠKA.
S láskou vzpomíná manželka Marie, dcera
Šárka a syn Jiří s rodinami.

Dne 29. září si připomeneme 15. výročí
úmrtí našeho milovaného manžela, tatínka,
dědečka a pradědečka
pana Jána FIRDY
z Orlové-Poruby. S láskou a úctou
vzpomínají manželka Ludmila, dcera Naďa
s rodinou a syn Jindřich s rodinou.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Klub mění název a současně logo týmu, které se vrací ke

slavné historii klubu. Jediný mužský tým v Orlové tak nese
jméno MHK Slovan Orlová (Městský hokejový klub Slovan
Orlová). Jedná se především o obnovení tradic Slovanu Orlová
a fúzi nejstarších kategorií HC a MSK Orlová. 

Další důležitá změna nastala ve vedení klubu, kde nově bude
působit Jiří Pavlát (aktuálně šéftrenér MSK), který nahrazuje
více prezidenta klubu Petra Tomise. Zároveň se stává i novým
členem výkonného výboru. Měl by se spolu s ostatními starat
o chod mužského hokeje a propojení právě s mládežníky MSK
Orlová.

Výkonný výbor ve složení Daniel Marosz, Jiří Pavlát, Libor
Kožušník, Vlastimil Burian a Pavlína Pavlátová také schválil
nové trenérské duo. Novým šéfem mužské střídačky se stal
všem dobře známý orlovský odchovanec Filip Štefanka, který
bude mít za úkol poskládat opět silný tým pro novou sezonu
společně s prezidentem klubu Danielem Maroszem, který bude
plnit mimo jiné i roli asistenta trenéra. Vedení klubu začátkem
srpna podepsalo spolupráci se sponzory REPAX spol. s.r.o.,
KOZDAMAR, BAUER – ALL SPORTS a.s., kteří společně
pomůžou ke stabilizaci klubu.

Mužský tým zahájil ledovou sezonu začátkem srpna. Před
startem soutěže, která letos začíná 1. října, měl A-tým na pro-
gramu pět přípravných utkání a nově 1. ročník domácího turnaje
Memoriál „FERDY“ Krenželoka.
Výsledky přípravných utkání:
S HC Sokol Falcons Karviná – MHK Slovan Orlová 5:7
S HK Krnov - MHK Slovan Orlová 1:7
S MHK Slovan Orlová – HC Rožnov P/R 5:3
S MHK Slovan Orlová – HK Krnov 10:5
Memoriál „FERDY“ Krenželoka
Sobota 10. září:
S 1.semifinále MHK Slovan Orlová – HC Bospor Bohumín

16:0

S 2.semifinále HC Studénka – HC Wolves Č. Těšín 4:3
Neděle 11. září:
O 3. místo HC Studénka – HC Bospor Bohumín 7:4
Finále MHK Slovan Orlová – HC Wolves Č. Těšín 5:6p.

(MSK) ■

MUŽSKÝ HOKEJ V ORLOVÉ PROŠEL PŘES LÉTO
OBMĚNOU



19

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Není smrti tam, kde byl život vyplněn prací,
láskou a obětavostí.

Dne 14. září jsme vzpomněli 5. smutné
výročí úmrtí 
pana Karla PASTORČÁKA.
S láskou a úctou vzpomíná manželka Irena,
syn Oldřich, snacha Lidka, vnučky Radka
a Lenka a pravnouček Mareček a Patriček.

Tak jako z Tvých očí zářila láska a dobrota,
tak nám budeš chybět do konce života.

Dne 18. září jsme vzpomněli 5. smutné
výročí, kdy nás navždy opustila 
paní Michaela ŘIMANKOVÁ.
S láskou vzpomínají rodiče, sestra se
synovcem a dcera.

Čas plyne, ale bolest v srdci
zůstává.. Život jde dál,
nevrátí, co vzal, jen bolest
a vzpomínky zanechal.

Dne 18. září 2022 jsme vzpomněli
nedožitých 100 let 
paní Marie STRÝČKOVÉ.
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
dcery Drahoslava, Danuše, Ingrid a Eva,
vnoučata a zeťové. 

Kdo žije v srdcích těch, které opustil, ten
neodešel.

Dne 25. září vzpomeneme 1. smutné výročí
úmrtí 
paní Květuše DURČÁKOVÉ.
Vzpomíná manžel Milan, dcery Miluška
a Liduška a vnučky Kačenka a Lucinka
s rodinami.

Dne 27. září vzpomeneme nedožité 
69. narozeniny manžela, tatínka, tchána,
dědečka a pradědečka
pana Josefa URBANÍKA.
Zároveň 27. listopadu uplyne 2. smutné
výročí úmrtí. S láskou vzpomíná milující
manželka Anička s celou svou velkou
rodinou.

Dne 24. září 2022 by se dožil 75 let 
pan Milan HOREŠOVSKÝ.
Vzpomíná manželka Helena s rodinou
a Darinka s rodinou. Nikdy nezapomeneme.

Dne 25. září vzpomeneme 1. smutné výročí
úmrtí jediného syna, tatínka, dědečka,
tchána, přítele
pana Zdislawa LEWANDOWSKÉHO
a zároveň si dne 28. září připomeneme jeho
nedožité 57. narozeniny. Zarmoucená rodina. 

Dne 20. září jsme vzpomněli 2. smutné
výročí úmrtí našeho milovaného manžela,
tatínka, švagra a dědečka
pana Petra PLÍHALA
z Orlové-Lutyně. S láskou a úctou
vzpomínají manželka Vanda, syn Tomáš
s rodinou a dcera Romana s rodinou.

Dne 1. října vzpomeneme 6. výročí úmrtí 
pana Jaroslava STAŠE.
Uctěte jeho památku s námi. Vzpomíná
manželka Jarka, dcera Pavlína, syn
Radomír a vnoučata Alexandr, Viktorie
a Vojtěch.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 12. září 2022 dovršila nádherné 
90. narozeniny naše maminka, babička,
prababička, teta, sestra, švagrová 
paní Ludmila PĚTRÁŠOVÁ.
K jejímu životnímu jubileu přejeme
za celou širokou rodinu hlavně hodně
zdraví a osobní pohody. Dcera Miluše
a Pavlína s rodinami a snacha Svatava
s rodinou.
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Licitace nájmu u bytu: 3+1
s předpokládaným
uzavřením nájemní
smlouvy 
od 1. 11. 2022

Licitace nájmu u bytu: 2+1
s předpokládaným
uzavřením nájemní
smlouvy 
od 1. 11. 2022

■ NOVĚ otevřená Profi pedikúra v Rychvaldě na
ul. Lutyňské. Provozní doba dle objednávek. Mobilní
pedikúra je stále k dispozici. Jste srdečně zváni.
Tel. 734 332 170

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku
ahospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blan-
ka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu zís-
káte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619 (p.
Kateřina Nosková)

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evrop-
ské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské
unie starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům, kteří:
■mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,
nebo
■mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou,

případně 1 rok trvající zaměstnání ve městě Orlová

Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují
tyto podmínky 
■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou

s adresou ohlašovny MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně

■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového
družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů
(platí i pro manžela/ku, druha/družku) 

■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené
k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje
bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto podmínku
musí splňovat idalší členové společné domácnosti, kteří mají
v bytě bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech
letech

■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů,
kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky pro
těžce zdravotně postižené či dávky státní sociální podpory
vyplácené úřadem práce nebo dávky nemocenského pojištění),
a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházející datu lici-
tačního řízení. Společně posuzované osoby, které žijí ve spo-
lečné domácnosti sosobou, která pobírá tyto dávky, se zúčastnit
mohou po doložení potvrzení ovlastním příjmu po dobu mini-
málně jednoho roku před konáním licitace (např. zaměstnání,
důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah kměstskému bytu v Orlové
výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2
zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou,
že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi asjednání nápra-
vy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem bytu
skončil uplynutím doby určité anájemní smlouva nebyla pro-
dloužena z důvodu porušení povinností nájemce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené
s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při lici-
tačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schopnost
hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu potvrzením
zaměstnavatele osvém průměrném výdělku nebo potvrzením
Okresní správy sociálního zabezpečení o výši důchodu.

Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem
nebo jiným platným dokladem totožnosti nebo úředně ověřenou
plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemci o licitaci čestným
prohlášením, které obdrží při licitačním řízení, uvede údaje,
které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako podmínka
účasti. Licitace probíhá tak, že v úvodu členové komise zkon-
trolují platnost dokladů totožnosti u uchazečů olicitaci, popřípadě
ověřenou plnou moc. Poté každý zájemce obdrží obálku s lístkem
opatřeným úředním razítkem aoznačením bytu, ojehož nájemné
se vede licitace.  Zájemce obdrží rovněž čestné prohlášení kpoža-
dovaným skutečnostem. Uvedení nepravdivých údajů včestném
prohlášení bude mít za následek vyloučení ze stávající licitace
avyloučení zúčasti na licitacích na dobu jednoho roku. Zájemce
napíše na lístek čitelně výši částky za 1m2/měsíčně, kterou je
ochoten zaplatit za nájem bytu v Kč/m2/měsíčně. Tato částka
nesmí být nižší než vyvolávací cena. V čestném prohlášení
zakroužkuje účastník licitace pravdivé údaje, čestné prohlášení
podepíše aodevzdá komisi, která ověří správnost vyplnění údajů,
zda souhlasí sdokladem totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění
všech nabídek komise zjistí pořadí nabízených částek za
1m2/měsíčně a jména příslušných zájemců. Zájemce s nejvyšší
částkou za 1m2/měsíčně získává právo uzavřít nájemní smlouvu.
Další v pořadí se stávají náhradníky pro případ, že by mezi
vybraným zájemcem a městem Orlová nedošlo do 15 dnů od
výzvy k uzavření nájemní smlouvy z jakýchkoli důvodů. Při
rovnosti vítězné nabídky několika uchazečů bude rozhodovat
losování provedené přímo za účasti zájemců o byt. 
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